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COMUNE DI COLCERESAProvincia di Vicenza

Verbale di deliberazione di
CONSIGLIO COMUNALE

N° 14 Del 24/04/2024
OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE TARIFFE DELLA TASSA SUI RIFIUTI TA.RI.
(DOMESTICHE E NON DOMESTICHE) PER L’ANNO 2024

L'anno duemilaventiquattro, addì ventiquattro del mese di aprile alle ore 19:15 nella Sala Consiliare,
convocato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sindaco Enrico Costa.
Partecipa alla seduta la Dott.ssa Caterina Tedeschi in qualità di Segretario.
Eseguito l’appello risulta quanto segue:

COGNOME NOME P ACosta Enrico XSellaro Matteo XLunardon Cinzia XQuaresima Simone XSeganfreddo Luca XBertinazzi Dania XLunardi Federica XScalabrin Heros XMinchio Marta XFogliato Sonia XParise Chiara XCorradin Andrea XViero Davide X
PRESENTI N° 13 ASSENTI N° 0
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare
l'argomento in oggetto.
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Il Sindaco lascia la parola all’Assessore al Bilancio, Dania Bertinazzi.
Assessore Dania Bertinazzi: Grazie. Faccio solo un excursus per chi magari non è avvezzo allamateria, ricordando che c’è un’autorità, che si chiama ARERA, di regolazione per l’energia reti eambienti che predispone e aggiorna il metodo tariffario per la determinazione dei corrispettivi delservizio integrato dei rifiuti. Questa agenzia verifica la corretta redazione dei piani di ambito.Per quanto riguarda il metodo tariffario 22/25 rientriamo ancora in quanto previsto e stabilito dalConsiglio di Bacino Brenta, che ha questo compito, tra gli altri, di approvare il piano finanziariocomplessivo del bacino e questo ovviamente si riflette anche sul nostro Comune. Questo perrinforzare la premessa rispetto al fatto che ci troviamo anche in questo caso di fronte a un metodo dicalcolo della ripartizione della spesa molto complesso e di difficile non solo spiegazione macomprensione anche per gli addetti ai lavori.Quello che ci preme è evidenziare la somma complessiva della spesa da ripartire, che diventa laparte che i cittadini dovranno corrispondere nel 2024 ed è la spesa di 542.601 euro, suddivisa tracosti fissi per 72.688 e costi variabili per 469.913. Questa spesa complessiva viene ripartita in basealla potenzialità di produzione dei rifiuti tra utenze domestiche e non domestiche. La ripartizioneper il 2024 sarà del 67% a carico delle utenze domestiche e del 33% a carico delle utenze nondomestiche, l’anno precedente era rispettivamente 65 e 35. La ripartizione di quest’anno, che sidifferenzia dalle percentuali dell’anno scorso, è stata fatta in questo modo per non influiresull’entità della spesa che i cittadini dovranno affrontare nel 2024. Anche di questo ringrazio laragioneria che con dedizione e precisione ha fatto questi calcoli per non impattare nei bilancifamiliari e delle imprese. Pertanto l’impegno che viene chiesto da pagare in due rate, la prima entroil 30 luglio 2024 e la seconda entro il 16 dicembre 2024, è il medesimo dell’anno scorso.Mi fermerei qui perché se ci sono particolari domande da fare abbiamo il supporto anche dei tecniciche ci possono rispondere se sono domande molto tecniche. Grazie.
Sindaco:Grazie Assessore. Chiedo se ci sono domande o dichiarazioni di voto in merito a questadelibera. Ovviamente ringrazio anch’io i Responsabili di area, anche perché è un passaggio che hofatto anche in Conferenza di Capigruppo, questa delibera è arrivata anche molto a ridosso di questaseduta del Consiglio comunale a causa della validazione arrivata dal Consiglio di Bacino, appena èarrivata la conferma da parte del Consiglio di Bacino abbiamo subito poi mandato la delibera aiConsiglieri. Consigliere Parise.
Consigliere Chiara Parise: avevo una domanda relativamente al fatto che dal 2025 la gestionedella raccolta smaltimento rifiuti verrà presa in carico dall’ATO di Bacino Brenta. Come questaAmministrazione pensa che evolverà la tariffazione e l’impatto sulla TARI, di questo cambiamentosui cittadini? Grazie.
Sindaco: Ringrazio il Consigliere Parise perché è un approfondimento che va fatto. Forse in questomomento non ci sono ancora elementi certi per dire che andamento avrà la tariffazione. Questo è unaspetto che chiunque prenderà in mano questo Comune, dopo le prossime elezioni, dovrà subitoaffrontare in quanto abbiamo già avuto dei contatti con il Consiglio di Bacino e la prima questionesarà, non tanto per la tariffazione, ma per il nuovo servizio che dal 1° gennaio 2025 entrerà invigore. Ci sono state fatte delle rassicurazioni, ma è chiaro che il Consiglio di Bacino ha giàidentificato chi sarà il gestore dal 1° gennaio 2025, sarà una gestione in house e per noi, travirgolette, un ritorno al passato, non un ritorno al passato per quanto riguarda le modalità che nelfrattempo, anche per l’azienda i cui soci sono proprietà dei Comuni, che tra l’altro ricadono nellostesso territorio dell’ambito, loro stessi hanno, negli anni, modificato quella che è la loro modalitàdi raccolta.
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Quello che mi viene da dire è che sicuramente ci sarà un andamento diverso da quello attuale,abbiamo dal 2014 o prima del 2014, con i vari passaggi fatti per quanto riguarda la gestione internadi questo servizio e la gestione soprattutto in gara di questo servizio, che ci ha permesso anche diavere una tariffazione più bassa rispetto ad altri Comuni, con un servizio puntuale e preciso. In ognicaso sarà, come ho già detto prima, una questione spinosa che dovrà affrontare la nuovaAmministrazione. Già alcuni passi sono stati fatti e in ogni caso anche delle rassicurazioni da partedell’Ente Bacino e, come già è stato fatto anche in altri Comuni, eventuali aumenti non saranno dasubito messi sul piano tariffario, ma potranno subire, o meglio, saranno spalmati in più annualità.La cosa difficilmente prevedibile è l’andamento, ma mi sento di dire che sarà difficile unandamento simile a quello di cui siamo abituati fino al 31/12/2024.Chiedo se ci sono altri interventi o dichiarazioni di voto.A questo punto, visto che è l’ultimo intervento che farò, prima di aprire la votazione volevo anch’ioringraziare tutto il Consiglio comunale per il lavoro svolto, gruppo di maggioranza, gruppo diminoranza, per il leale e rispettoso confronto che c’è stato in questi anni. Mi è piaciuto molto ilpassaggio che ha voluto fare il Capogruppo Luca Seganfreddo nell’ultimo articolo, nell’ultimonotiziario comunale, dove, insieme al gruppo consiliare, ha voluto ringraziare il gruppo diminoranza, consapevoli del difficile ruolo che la minoranza ha e dell’importanza che la minoranzaha in questo Consiglio comunale. Ringrazio ovviamente in primis, tutto lo staff del Comune diColceresa, dalla squadra operai fino a tutti i capi area fino ai Segretari comunali, come già è statodetto. Ringrazio in particolar modo tutte le persone che con la seduta di oggi terminano per ora illoro ruolo all’interno dell’Amministrazione comunale, qualcuno magari dopo tanti anni di servizionei precedenti Comuni e in questo Comune. Mi sento di augurare a chiunque, a qualsiasi personache si metterà in gioco per questa Amministrazione comunale nelle prossime elezioni, perchésicuramente una persona che si mette a disposizione per il proprio paese è una persona che deveessere ringraziata, perché mettersi in gioco non è mai semplice, mettersi a disposizione dellacittadinanza non è mai semplice. Veramente auguro in bocca al lupo a tutte le persone che sicandideranno e spero possa essere un’ulteriore occasione di confronto leale, rispettoso e costruttivo.A questo punto apro la votazione relativamente al punto n. 4: “Approvazione delle tariffe delle tasserifiuti TARI (domestiche e non domestiche) per l’anno 2024”.
IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATE:1) la legge nr. 147/2013 che ha istituito l’imposta unica comunale composta dalla TA.RI. (tassarifiuti), TA.S.I. (tassa sui servizi indivisibili), ed I.M.U. (imposta municipale propria), e lesuccessive modificazioni;2) la legge nr. 160/2019 che all’articolo 1 comma 738 dispone che a decorrere dall’anno 2020,l’imposta unica comunale di cui all’articolo 1, comma 639, della legge nr. 147/2013, è abolita,ad eccezione delle disposizioni relative alla tassa sui rifiuti (TA.RI.);
VISTI:1) l’articolo 1, comma 1, della legge nr. 481/1995 in materia di regolazione dei servizi di pubblicautilità;2) l’articolo 1, comma 527, della legge nr. 205/2017 che assegna all’autorità di regolazione perl’energia reti e ambiente le funzioni di regolazione e controllo in materia di rifiuti urbani edassimilati, tra le quali specificatamente: predisposizione ed aggiornamento del metodo tariffario per la determinazione deicorrispettivi del servizio integrato dei rifiuti (lettera f);
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 approvazione delle tariffe definite, ai sensi della legislazione vigente, dall’ente di governodell’ambito territoriale ottimale per il servizio integrato e dai gestori degli impianti ditrattamento (lettera h); verifica della corretta redazione dei piani di ambito esprimendo osservazioni e rilievi;
RICHIAMATI: la deliberazione ARERA nr. 443/2019 che definisce i criteri di riconoscimento dei costiefficienti di esercizio e di investimento del servizio integrato dei rifiuti e determina il nuovometodo tariffario (MTR); la deliberazione ARERA nr. 444/2019: da un lato dispone i contenuti minimi obbligatori inmateria di trasparenza e dall’altro rimanda la regolazione in materia di qualità contrattuale etecnica del servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani e servizi che lo compongono asuccessiva regolamentazione; la deliberazione ARERA nr. 238/2020 in tema di adozione di misure per la copertura deicosti efficienti di esercizio e di investimento del servizio di gestione integrata dei rifiuti,anche differenziati, urbani e assimilati, per il periodo 2020-2021 tenuto contodell’emergenza epidemiologica da Covid-19; la deliberazione ARERA nr. 493/2020 in argomento di aggiornamento del metodo tariffariorifiuti (MTR) ai fini delle predisposizioni tariffarie per l’anno 2021; la deliberazione ARERA nr. 363/2021 avente ad oggetto l’approvazione del metodotariffario rifiuti (MTR-2) per il secondo periodo regolatorio 2022-2025 che reca ledisposizioni aventi ad oggetto la determinazione delle entrate tariffarie per l’erogazione delservizio integrato di gestione dei rifiuti urbani, ovvero dei singoli servizi che lo compongonoe trova applicazione per le annualità 2022, 2023, 2024 e 2025; la determinazione ARERA nr. 2/2021 avente ad oggetto l’approvazione degli schemi tipodegli atti costituenti la proposta tariffaria e delle modalità operative per la relativatrasmissione all’Autorità, nonché chiarimenti su aspetti applicativi della disciplina tariffariadel servizio integrato dei rifiuti approvata con la deliberazione 363/2021/R/rif (MTR-2) peril secondo periodo regolatorio 2022-2025; la deliberazione ARERA nr. 459/2021: valorizzazione dei parametri alla base del calcolo deicosti d’uso del capitale in attuazione del metodo tariffario rifiuti (MTR-2); la deliberazione ARERA nr. 15/2022 avente ad oggetto la regolazione della qualità delservizio di gestione dei rifiuti urbani con cui è stato approvato il testo unico per laregolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani (TQRIF);
CONSIDERATO CHE: in via generale, in base all’articolo 1, comma 169 della legge nr. 296/2006, e all’articolo 53,comma 16 della legge nr. 388/2000, nonché all’articolo 1 comma 683 della legge nr.147/2013, è previsto che gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi diloro competenza oltre che i regolamenti delle proprie entrate entro la data fissata da normestatali per la deliberazione del bilancio di previsione; è stato approvato il decreto legge nr. 228/2021, convertito con modificazioni dalla legge nr.15/2022 che parzialmente modifica il quadro normativo di riferimento come segueprevedendo all’articolo 3, comma 5-quinquies che a decorrere dall’anno 2022, i comunipossono approvare i PEF, le tariffe e i regolamenti della TA.RI. e della tariffa corrispettivaentro il termine del 30 aprile di ciascun anno;
VISTA la convenzione per la costituzione ed il funzionamento del Consiglio di BacinoBrenta per i rifiuti afferente il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani nel territorio regionale,
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stipulata in formato elettronico con rep. nr. 9269 degli atti del segretario generale del Comune diBassano del Grappa in data 31.10.2018;
RICORDATO che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 9 della Convenzione istitutiva, spettaall’assemblea di bacino la competenza in ordine all’approvazione del piano finanziario complessivodel bacino;
CONSIDERATO CHE:1. nella determinazione ARERA nr. 2/2021 viene ribadito e confermato, con riferimentoall’MTR-2, quanto già disposto nella determinazione nr. 2/2020 nell’applicazione del primometodo tariffario ovvero che: nel caso in cui l’ambito tariffario sia comunale, il PEF deve essere predisposto da parte deigestori affidatari in relazione a ciascun comune e successivamente validato dall’Enteterritorialmente competente che provvede, altresì, a verificare il rispetto del limite allacrescita annuale delle entrate tariffarie e ad effettuare le opportune valutazioni in meritoall’equilibrio economico-finanziario della gestione ed alla definizione dei parametri dicompetenza; qualora il medesimo gestore affidatario del servizio operi su più ambiti tariffari, ovvero offrauna pluralità di servizi, i costi e i ricavi relativi ad eventuali infrastrutture condivise da piùambiti tariffari e/o da servizi esterni al servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani (qualiad esempio i ricavi derivanti dal trattamento dei rifiuti di origine speciale) sono attribuiti dalgestore medesimo al singolo ambito tariffario e/o al servizio integrato di gestione dei rifiutiurbani: tramite il ricorso alla contabilità separata per ciascun ambito tariffario e/o servizio; in subordine, applicando opportuni driver, definiti secondo criteri di ragionevolezza everificabilità;1. la verifica del rispetto del limite alla crescita annuale delle entrate tariffarie di cuiall’articolo 4 della deliberazione 363/2021/R/RIF deve essere effettuata dall’Enteterritorialmente competente rispetto al totale delle entrate tariffarie relative all’ambitotariffario;2. il limite alla crescita annuale delle entrate tariffarie di cui all’articolo 4 della deliberazione363/2021/R/RIF si applica con riferimento al totale delle entrate tariffarie relative al singoloambito tariffario;
VISTI quindi: i dati contabili dei servizi di raccolta, trasporto dei rifiuti urbani e spazzamento; i dati contabili del comune in qualità di gestore della tariffa, la dichiarazione di veridicità predisposta secondo lo schema tipo di cui all’appendice 3 delMTR ARERA;trasmessi al consiglio di bacino brenta per i rifiuti;
CONSIDERATO che per l’ambito tariffario di Colceresa non si verifica il superamento dellimite di crescita delle entrate tariffarie;
RITENUTO che il percorso svolto sia coerente con la nuova metodologia tariffaria e che aseguito delle manovre tariffarie il Consiglio di Bacino caricherà sul portale ARERA i tool per ognicomune/sub ambito del bacino;
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VISTO CHE:3) sono stati applicati ai dati contabili validati le scelte riportate nella relazione diaccompagnamento al fine della elaborazione delle entrate tariffarie con il tool di calcoloprevisto dalla determinazione nr. 2/DRIF/2021;4) è stato precisato che, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 7, comma 8, della deliberazioneARERA nr. 363/2021/R/RIF, i prezzi risultanti dai piani economico finanziari di cui all’allegatoF, fino all’approvazione definitiva del piano da parte di ARERA, costituiscono i prezzi massimidel servizio che possono essere applicati agli utenti dei servizi nel periodo regolatorio 2024-2025;
VISTO quindi il piano economico finanziario trasmesso via mail dal consiglio di bacinoBrenta per i rifiuti dal quale emergono costi complessivi relativi al servizio di gestione integrata deirifiuti da applicare per l’anno 2024 di Eur 542.601,00, così ripartiti:COSTI FISSI Eur 72.688,00COSTI VARIABILI Eur 469.913,00
RITENUTO di proporre la ripartizione tra costi fissi e variabili come sopra determinati trautenze domestiche e non domestiche in base alla potenzialità di produzione dei rifiuti, come segue:5) 67% a carico delle utenze domestiche;6) 33% a carico delle utenze non domestiche;
DATO ATTO che alla TA.RI. si applica il tributo provinciale per l’esercizio delle funzionidi tutela, protezione e di igiene dell’ambiente di cui all’articolo 19 del decreto legislativo nr.504/1992 e considerato che il decreto legge nr. 124/2019, coordinato con la legge nr. 157/2019, hamodificato il comma 7 del suddetto decreto legislativo nr. 504/1992 e che dal 2022 è stato istituitol’apposito codice tributo TEFA per i pagamenti direttamente alla provincia;
RITENUTO di stabilire le seguenti scadenze di pagamento per le rate relative all’anno diimposta 2022:7) rata nr. 1, pari al 50% della TARI dovuta, con scadenza entro il 30.07.2024;8) rata nr. 2, rata a conguaglio, con scadenza al 16.12.2024;
RAMMENTATO che spetta ad ARERA il compito di approvare le predisposizionitariffarie come deliberate dai comuni, a seguito dell’integrazione dei PEF approvati dagli entiterritorialmente competenti;
EVIDENZIATO che la medesima autorità ha il potere di modificare i suddetti PEF, conparticolare riferimento alla tutela degli utenti;
VERIFICATO che, nelle more dell’approvazione da parte di ARERA, si applicano ledecisioni assunte sia dagli enti territorialmente competenti, sia dai comuni;
RITENUTO opportuno, per il contesto sopra illustrato e per la specifica situazionedell’ente, procedere con l’approvazione delle nuove tariffe per l’anno 2024;
RILEVATO che, in ragione di quanto sopra indicato, le tariffe TA.RI. da applicare perl’anno 2024 sono quelle riportate nell’allegato al presente atto, allegato che costituisce parteintegrante e sostanziale di questa deliberazione;
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PRESO ATTO che la deliberazione che approva le tariffe del tributo sui rifiuti (TA.RI.)dovrà essere trasmessa al ministero dell’economia e delle finanze, dipartimento delle finanze,secondo i termini e le modalità dettati dal richiamato articolo 13, comma 15-ter, del decreto leggenr. 201/2011;
VERIFICATO che, nel rispetto della suddetta disposizione normativa, le delibereconcernenti i tributi comunali come la TA.RI. acquistano efficacia dalla data della pubblicazioneeffettuata mediante inserimento del testo delle stesse nell’apposita sezione del portale delfederalismo fiscale a condizione che detta pubblicazione avvenga entro il 28 ottobre dell’anno a cuila deliberazione si riferisce e purché il comune abbia effettuare l’invio telematico entro il termineperentorio del 14 ottobre dello stesso anno;
CONSIDERATO che la trasmissione delle delibere dovrà avvenire esclusivamentemediante inserimento del testo degli stessi nell’apposita sezione del portale del federalismo fiscale,per la pubblicazione nel sito informatico;
VISTI:9) il regolamento comunale di contabilità del Comune di Colceresa approvato con Deliberazione diConsiglio nr. 35 del 30.06.2020;10) il regolamento della TA.RI. approvato con Deliberazione di Consiglio comunale nr. 70 del23.12.2020;11) il Decreto legislativo nr. 267/2000 modificato ed integrato dal decreto legislativo nr. 118/2011;12) lo Statuto comunale di cui il commissario prefettizio con deliberazione di consiglio comunalenr. 1 del 06.03.2019 ha preso atto;
ACQUISITI il parere tecnico e contabile favorevole del responsabile del serviziofinanziario reso ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del decreto legislativo nr. 267/2000;
ACQUISITO il parere dell’organo di revisione (agli atti);
CON VOTI favorevoli n. 13, astenuti nessuno e contrari nessuno, espressi per alzata dimano,

DELIBERA
1. di prendere dei dati contabili indicati nell’apposita relazione con la quale, tra l’altro:a) sono stati validati i dati contabili presentati dal Comune di Colceresa dei servizi checompongono il servizio integrato dei rifiuti urbani;b) è stata approvata la Relazione di accompagnamento degli ambiti tariffari che descrive lavalidazione, riporta le valutazioni e le valorizzazioni dei parametri di competenza dell’ETC;c) sono stati applicati ai dati contabili validati le scelte riportate nella relazione diaccompagnamento al fine della elaborazione delle entrate tariffarie con il tool di calcoloprevisto dalla determinazione nr. 2/DRIF/2021;d) è stato precisato che, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 7, comma 8, della deliberazioneARERA nr. 363/2021/R/RIF, i prezzi risultanti dai piani economico finanziari di cuiall’allegato F, fino all’approvazione definitiva del piano da parte di ARERA, costituiscono iprezzi massimi del servizio che possono essere applicati agli utenti dei servizi nel periodoregolatorio 2022-2025, fatti salvi l’aggiornamento biennale e l’eventuale revisione infraperiodo;
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2. di dare atto che il totale dei costi individuati nel piano economico finanziario ai sensi deinuovi criteri di A.R.E.R.A. per l’anno 2022-2025, predisposto secondo le modalità indicatedal metodo tariffario rifiuti, è stato determinato in Eur 542.601,00 come indicato nel pianoeconomico finanziario 2024 e nella relazione di accompagnamento, di cui Eur 469.913,00relativamente ai costi variabili ed Eur 72.688,00 da imputare ai costi fissi;
3. di approvare per l’anno 2024, nelle misure indicate in allegato, le tariffe per l’applicazionedalla tassa sui rifiuti (TA.RI.);
4. di dare atto che con le tariffe indicate al punto precedente è assicurata in via previsionale lacopertura integrale dei costi del servizio di gestione dei rifiuti urbani previsionale, comerisultante dal piano economico finanziario;
5. di dare atto che alle tariffe TA.RI. deve essere sommato il tributo provinciale per la tutela ela protezione ambientale, determinato dalla Provincia di Vicenza, nella misura del 5%;
6. di stabilire le seguenti scadenze di pagamento per le rate relative all’anno 2024:a) rata nr. 1, pari al 50% della TA.RI. dovuta, con scadenza entro il 30.07.2024;b) rata nr. 2 a conguaglio, con scadenza al 16.12.2024;
7. di dare atto che la presente deliberazione sarà trasmessa al ministero dell’economia e dellefinanze in conformità alle disposizioni indicate in premessa nel rispetto delle tempistiche edelle modalità dettate dalla normativa vigente, con pubblicazione sul sito informatico delministero medesimo;
8. di dichiarare la presente deliberazione, con separata unanime votazione espressa per alzatadi mano, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del Decreto legislativon. 267/2000, al fine di trasmettere in tempi brevi i documenti ad A.R.E.R.A. e di predisporrela bollettazione per l’anno 2024 a fronte del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti;

***********************
Alle ore 20,15, constatato che la discussione dei punti posti all’Ordine del Giorno è conclusa, ilSindaco Presidente dichiara chiusa la seduta.
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Letto, confermato e sottoscritto

Sindaco SegretarioEnrico CostaDocumento firmato digitalmente(ai sensi D.Lgs 07/03/2005 n.82)
Tedeschi CaterinaDocumento firmato digitalmente(ai sensi D.Lgs 07/03/2005 n.82)



COMUNE DI COLCERESA
Provincia di Vicenza

AREA FINANZIARIA

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE TARIFFE DELLA TASSA SUI RIFIUTI TA.RI.(DOMESTICHE E NON DOMESTICHE) PER L’ANNO 2024

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del
D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i.

Colceresa, 22/04/2024

IL RESPONSABILE
Giancarlo Quaresima

(atto firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.lgs 82/2005 e s.m.i.)



COMUNE DI COLCERESA
Provincia di Vicenza

AREA FINANZIARIA
OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE TARIFFE DELLA TASSA SUI RIFIUTI TA.RI.(DOMESTICHE E NON DOMESTICHE) PER L’ANNO 2024

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
(art. 49 comma 1, 147 bis comma 1, e 153 comma 5, D. Lgs. 18.08.2000 n. 267)

Il Responsabile del servizio interessato, esaminata la proposta di deliberazione in oggetto, ai sensidegli artt. 49 comma 1, 147 bis comma 1, e 153 comma 5, del D. Lgs. n. 267/2000
ESPRIME

il seguente parere in ordine alla regolarità contabile, attestante la regolarità e la correttezzadell’azione amministrativa della presente proposta di deliberazione:
PARERE FAVOREVOLE

NOTE:

Colceresa, 22/04/2024 IL RESPONSABILE AREA FINANZIARIAGiancarlo Quaresima
Documento firmato digitalmente
ai sensi D. Lgs. n. 82/2005
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Categorie Tariffa Euro/mq. annuo
Tariffa a categoria quota variabile 

Euro/anno

1 0,077989 60,873090

2 0,090987 109,571562

3 0,100271 136,964453

4 0,107699 146,095417

5 0,115126 176,531962

6 o più 0,120697 206,968507

Tariffe UD



\\SRV-PDC\AreaDoc\Ragioneria\Giancarlo\COMUNE DI COLCERESA\BILANCI DI PREVISIONE\BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2025-2026\ALIQUOTE 

DI IMPOSTA\TA.RI. 2024\Tariffe TA.RI. 2024 allegato alla deliberazione.xlsx

Categorie Descrizione TF TV Tariffa al mq

1 Musei,biblioteche, scuole, associazioni, luoghi di culto 0,070821 0,457346 0,528167

2 Cinematografi e teatri 0,053116 0,348587 0,401703

3 Autorimesse e magazzini senza vendita 0,134560 0,585626 0,720186

4 Campeggi, distributori carburante, impianti sportivi 0,090297 0,871467 0,961764

5 Stabilimenti balneari 0,067280 0,432248 0,499528

6 Esposizioni, autosaloni 0,060198 0,393206 0,453404

7 Alberghi con ristorante 0,212464 1,373432 1,585895

8 Alberghi senza ristorante 0,168200 1,082013 1,250214

9 Case di cura e riposo 0,177053 1,143365 1,320418

10 Ospedali 0,189447 1,228420 1,417866

11 Uffici,agenzie,studi professionali 0,269121 1,735962 2,005083

12 Banche ed istituti di credito 0,108002 0,701357 0,809359

13
Negozi di abbigliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni

durevoli
0,196529 1,136393 1,332922

14 Edicola, farmacia, tabaccaio, plurilicenze 0,106232 1,266067 1,372299

15
Negozi particolari quali fialatelia, tende e tessuti, tappeti, cappelli e ombrelli,

antiquariato
0,192988 0,686019 0,879007

16 Banchi di mercato beni durevoli 0,192988 1,240969 1,433957

17 Attività artigianali tipo botteghe: parrucchiere, barbiere, estetista 0,145183 1,247941 1,393124

18 Attività artigianali tipo botteghe: falegname, idraulico, fabbro, elettricista 0,175282 0,942579 1,117861

19 Carrozzeria, autofficina, elettrauto 0,192988 1,247941 1,440928

20 Attività industriali con capannoni di produzione 0,067280 0,436431 0,503711

21 Attività artigianali di produzione beni specifici 0,097379 0,627456 0,724835

22 Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub 0,986185 6,367983 7,354168

23 Mense,birrerie, hamburgherie 0,858707 5,546713 6,405420

24 Bar, caffè, pasticceria 0,701130 4,523262 5,224392

25 Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari 0,488666 3,160985 3,649651

26 Plurilicenze alimentari e/o miste 0,272662 1,756877 2,029539

27 Ortofrutta, pescherie, fiori e piante, pizza al taglio 1,269470 8,193183 9,462653

28 Ipermercati di generi misti 0,276203 1,787553 2,063756

29 Banchi di mercato generi alimentari 0,619685 4,001776 4,621462

30 Discoteche, night club 0,184135 1,193561 1,377696

tariffe UND



COMUNE DI COLCERESA
Provincia di Vicenza

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE
(art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267)

Si attesta che la deliberazione in oggetto è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line, ove rimarrà per15 giorni consecutivi, ai sensi e per gli effetti dell’art.124, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n°267.
Colceresa,13/05/2024 Il funzionario incaricatoElena Carturo

Documento firmato digitalmente
ai sensi D. Lgs. n. 82/2005


